

# 乌鲁木齐“7·5”事件已有156人死亡1080人受伤 王乐泉：要尽快让社会治安秩序正常



伤者在医院接受治疗。

## 各方声音

### 新疆维吾尔自治区党委书记王乐泉： 这是境内外敌对势力的一个巨大阴谋

中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记王乐泉昨日下午在发表电视讲话时说，7月5日乌鲁木齐发生的打砸抢烧严重暴力犯罪事件，是境内外敌对势力的一个巨大阴谋，他们的目的就是破坏民族团结，挑起民族对立，破坏安定团结的社会局面。各族干部群众都要擦亮眼睛，保持头脑清醒，千万不要上敌人的当。要尽快让社会治安秩序正常起来。

王乐泉说，“7·5”事件受伤的无辜群众都得到了很好的医治，对死者家属政府也将全面负责地抚恤和安排。财产受到严重损失的，政府将全力给予帮助，让大家很快恢复生产和经营。

### 俄前驻华大使： 中国乌鲁木齐“7·5”事件 由境外势力操纵

俄罗斯前驻华大使、现俄联邦委员会会议员伊戈尔·罗加乔夫(罗高寿)6日在接受“俄罗斯”电视台新闻频道采访时说，在中国新疆维吾尔自治区首府乌鲁木齐市发生的

“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件是由境外势力策划的。

“在新疆发生的事件存在境外根基。也就是说，这是由那些企图分裂中国的海外反华势力

在中国境外策划的。”罗高寿说，“东突”组织同很多外国恐怖机构都有联系，并且在经济上依靠他们。“东突”恐怖组织定期策划冲突和挑起民族矛盾。不过，他同时指出：“此事件当然不可能对中国构成威胁。”

罗高寿的这段电视采访在“俄罗斯”电视台新闻频道反复滚动播出，同时这段讲话的文字稿被俄塔社、俄新社等俄罗斯主流媒体广泛转载。

## 第一时间公开信息

### 有140家媒体参加新闻发布会

7月5日乌鲁木齐发生打砸抢烧严重暴力犯罪事件后，当地政府在第一时间对境内外媒体公开发布信息，目前已有60家境外媒体正在当地进行采访。

新疆维吾尔自治区党委宣传部副部长、外宣办主任侯汉敏说：“我们第一时间公开信息，欢迎媒体记者来了解情况。在安全保障不是特别为难的情况下，我们尽量满足大家的采访要求。”她表示，事件发生后，新疆已安排多名境内外记者到现场和医院采访。“这是中国推进信息公开的进一步努力。”

“这次事件发生后，政府的态度很开放。”英国《经济人》记者李泰7日说，他在5日晚看到新华社报道后，6日下午赶到乌鲁木齐，已经于第一时间开始采访。“我去了事发现场，还去了医院。太可怕了，那些人满身满脸都是血。”他说，“一些地方被警察围起来了，实行了交通管制，这是为了我们的安全，我知道。”

据自治区党委宣传部介绍，新疆维吾尔自治区和乌鲁木齐市7日中午共同举行的新闻发布会共有140家媒体参加，其中60家境外媒体，80家境内媒体。

本版文图均据新华社

## 最新进展

### 警方共留置、审查犯罪嫌疑人1000余人

昨日，乌鲁木齐市委、市政府举行新闻发布会，就“7·5”事件处置及善后情况进行通报。乌鲁木齐市市长吉尔拉·衣沙木丁说，截至6日22时，据不完全统计，“7·5”事件已造成156人死亡，1080人受伤；260余辆机动车被烧砸，其中11辆是警车；209家店铺、门面和2幢楼房被焚毁，过火面积达56850平方米。

“7·5”事件给乌鲁木齐市的各族居民群众造成了巨大的生命财产损失。乌鲁木齐市委书记栗智说，事件发生后，乌鲁木齐市全面启动紧急防控预案，及时组织部警警力奔赴事态严重地点依法果断处置，实行交通管制、维持秩序、疏散围观群众、设置警戒线，防止事态扩大。与此同时，还

组织警力沿事发市区营救被困群众，并根据有关法律法规，搜捕打砸抢烧犯罪嫌疑人。截至6日24时，警方共留置、审查犯罪嫌疑人1000余人。栗智说，如果在审查中未发现严重犯罪事实的，仅仅是被裹胁的，可以让单位领回去。对那些仍然逍遥在逃的犯罪嫌疑人，绝不会放过。

栗智称，乌鲁木齐市6日成立了善后工作领导小组，小组设有稳定、善后、财产核损修复组等机构，处理伤亡人员善后事宜，统计核实评估社会财产损失，修复被毁的市政公用设施。乌鲁木齐市将争取以最快速度、最少时间恢复被毁市政基础设施的使用功能，满足市民群众正常的生产生活需求。



7月6日，乌鲁木齐市北湾街上停放着多辆被烧毁的汽车。

## 相关新闻

# 广东韶关旭日玩具厂新疆籍受伤员工顺利康复 “绝不允许别人打着我们的名号搞破坏”

截至7日下午，广东韶关旭日玩具厂“6·26”斗殴事件中受伤送医院的60名新疆籍员工已经有29人康复出院。还有31人在接受后续治疗，其中十几人已基本康复，正等待出院。与此同时，韶关旭日玩具厂的生产和生活秩序也已全面恢复。

### 目前所有伤者都已脱离生命危险

在韶关市粤北人民医院，正在养伤的新疆疏附县籍姑娘阿提古丽·吐尔迪听说5日新疆发生暴力事件后，瞪大了眼睛大声说：“我们坚决反对这种暴力行为，也绝不允许别人打着我们的名号搞破坏。”在6月26日旭日玩具厂斗殴中，24岁的阿提古丽在奔跑时摔伤了腰椎，现在她康复进展良好。她说：“我认为，‘6·26’事件是一起治安事件，我相信政府和公安部门会妥善、公正地处理。尽管我受了伤，但我仍然认为，这是由一些误会引起的。”

粤北人民医院医教科科长范世平说：“目前所有伤者都已经脱离生命危险，康复比较顺利。根据我们的诊断，在31位仍留院治疗的伤员中，也有十多位达到了康复出院标准。”

### 医院给伤者提供很多人性化服务

在粤北医院，新疆疏附县县长艾海提·沙依提介绍说，为了做好伤病员的接洽工作，由该县派出的工作人员驻点医院，帮助医护人员和新

疆群众沟通、接洽，并积极帮助伤病员和家乡取得联系。

一些新疆籍伤员说，医院给他们提供了很多人性化的服务措施，不仅特意安排了新疆风味的餐饮，还给每个人的床头送了一束鲜花，他们能感受到医护人员的关爱。在医院医护人员的精心安排下，伤员库尔班江·阿卜杜拉捧着一个三层的大蛋糕，在医院里度过了难忘的18岁生日。

在4楼的一间病房，手臂和头部在斗殴中受伤的艾拜江·艾买提说：“一日三餐都是专门为我们做的。政府还给我们发了电话卡，我和家里通了电话，让家人放心。”艾买提是第一次离开疏附县外出务工，他说等身体完全康复了，希望继续留在韶关打工。

### 工厂生产和生活秩序全面恢复

旭日玩具厂是一家港资企业，事发前有员工18000人左右。6月26日凌晨发生群殴事件后，旭日玩具厂出现大批工人旷工的现象，6月27日打卡上班的员工只有3000多人。6月28日，韶关市工作组进入工厂，向员工们解释了事件的原因和经过。现在，工厂在岗员工已达16000人左右，工厂的生产和生活秩序全面恢复。其中，700多名新疆籍员工已恢复生产。

这两天，旭日玩具厂的不少员工已从电视和网络了解到7月5日在乌鲁木齐发生了严



昨日，新疆籍员工已恢复生产。

重的打砸抢烧暴力犯罪事件，他们对民族分裂分子把旭日玩具厂“6·26”群殴事件作为暴行的借口感到强烈不满。来自湖南郴州的女工罗珊说：“两件事相差很大，我们厂里是因为语言不通、沟通不便才出现矛盾导致打架斗殴，和乌鲁木齐那种事完全不一样。”

### 已有15人被刑拘

昨日，韶关市公安局副局长刘国强介绍，事件发生后，韶关市公安局在广东省公安厅工作组的指导下，全力抓好案件查处工作，共抽调400人展开调查取证工作。至7月5日，已经有13名参与集体斗殴事件的人员被公安机关刑事拘留，其中新疆籍人员3名，其他人员10名。广东公安部门还对两名在网上制造和传播谣言、涉嫌诬告陷害罪的人员予以刑拘。